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Название работы:  Определение степени деградации лесного фитоценоза по состоянию древесных пород.

Выполнила:  ученица 9 класса МОУ Красноярской СОШ Дубровина Вероника

Место проведения работы: смешанный лес, 1,5 км., на восток от с. Горнослинкино

Время проведения работы:  июнь 2007 года.

Цель работы: оценить степень нарушенности древостоя лесного фитоценоза под влиянием экологических факторов.

Материалы и оборудования:  рулетка, лупа, определитель растений. 
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Методика проведения работы

1.   Заложить пробную площадку 100 м2. Площадка не должна выходить за    пределы выбранного лесного сообщества (главный доминирующий вид отмечается везде в пределах площадки).

2.  Определить вид деревьев, растущих на пробной площадке.

3.  Определить состояние отдельных деревьев каждого вида. Оценку состояния деревьев проводят по внешним признакам по 5-бальной шкале (см. приложение 1, таблица 1).

4.  Определить коэффициенты состояния древесных пород. Коэффициент состояния (К1, К2, К3 и т.д.) определяют для каждого вида по формуле:

     Σ(b1 • n1)
К1=--------------

N

        где К1- коэффициент состояния конкретного вида; b1- баллы состояния отдельных деревьев одного вида; n1- число деревьев каждого балла    состояния; N- общее число учтенных деревьев каждого вида.

5.  Результаты визуальных определений и расчетов оформить в виде таблицы (см. приложение 2, таблица 1).

6. Определить коэффициент состояния лесного древостоя в целом (К) как среднее арифметическое коэффициентов состояния отдельных видов деревьев на пробной площадке:

   К1 + К2+…Кr
К=--------------------,

  R

        где К1, К2,.-Кr- коэффициенты состояния видов деревьев; R- число видов деревьев.

7. Оценить состояния древостоя леса, используя следующую градацию: (см. приложение 2, таблица 2).

       К≤1,5- здоровый лес; К=1,6-2,5-ослабленный древостой; К=2,6-3,5- сильно ослабленный лес; К=3,6-4,5- усыхающий лес; К≥4,6- погибающий лес.
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Результаты работы 

1.   Определить состояния отдельных деревьев каждого вида. Оценка состояния отдельных деревьев по внешним признакам по 5-бальной шкале, используя таблицу 1, приложение 1.

2.   Определение коэффициента состояния древесных пород (К1, К2,…) каждого вида деревьев по формуле:

   Σ(b1 • n1)
К1=--------------,где

N

b1 – баллы состояния отдельных деревьев одного вида;

n1 – число деревьев каждого балла состояния.
N – общее 
                                        2•2+3•2+2

      К1, (береза бородавчатая)=------------------=2,4 

                                                5

                                   4+6•2+1

      К2, (сосна сибирская)=---------------------------=2,1

8


8•2+3•2

      К3, (ель обыкновенная)=---------------------------------=2,2
                                                       10

                                     1•2

      К4, (тополь дрожащий)=--------=1
                                       2

Результаты занесены в таблицу 1, приложения 2.

3. Определение коэффициента состояния лесного древостоя по формуле:

К1, (береза бородавчатая)+К2, (сосна сибирская)+К3, (ель обыкновенная)+К4, (тополь дрожащий)
К=------------------------------------------------------------------------------------------

R (число видов деревьев)
                                                 2,4+2,1+2,2+1

                                         К=---------------------=1,9- ослабленный древостой
                                                          4

4. Оценка состояния древостоя согласно приложению 2, таблицы 2.
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Вывод
Оценив состояние древостоя леса, используя градацию (приложение 2, таблица 2) выясняю, что коэффициент состояния лесного древостоя в целом равен 1,9, что говорит о том, что древостой ослабленный. Следовательно сказывается влияние биотических, абиотических и антропогенного факторов.
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Приложение 1                        Таблица 1.                 
Шкала визуальной оценки деревьев по внешним признака. 

	Баллы
	Категория состояния деревьев
	Морфологическая характеристика

	
	
	кроны
	листьев и хвои
	почек и побегов
	прироста
	ствола

	1
	Здоровые
	Без внешних признаков повреждения. Крона, листья, хвоя, почки, величины приростов соответствует норме для данного вида, возраста и условий произрастания.

	2
	Ослабленные
	Слабоажурная с усыханием отдельных ветвей.
	Листья и хвоя светло-зеленые, часто с желтым оттенком, повреждение листьев и хвои до 1/3 общего количества. Отмечается ранний опад листьев, хвоя держится 2-3 года.
	У лиственных почки мелкие, часто недоразвитые, до 25% почек прошлого года погибла; у хвойных верхушечные почки часто деформированы.

Мутовки образуются из 2/3 почек.
	Часто укорочен, но при избытке азота в воздухе может быть сильно увеличен.
	У хвойных особенно ели, сильное смоло-  

течение и неболь-            

шие

местные отмирани коры.      

	3
	Сильно ослабленные
	Ажурная, изреженная, со значительным усыханием ветвей, суховершин-

ность.
	Листья светло- зеленые, хвоя матовая, с бурым оттенком, повреждение листьев и хвои достигает 2/3 общего количества, хвоя держится 1-2 года. Листья мелкие, но бывают увеличены.

	У лиственных пород погибает 30-50% почек прошлого года; у хвойных погибает до 50-70% почек, образующих мутовки; значительная часть верхушечных почек деформирована. Побеги ΙΙ-го порядка не образуется.
	Укорочен или полнос - тью отсутст - вует.
	Смолоте-чение сильное; значите - льное отмира - ние коры.

	4


	Усыхающие


	Сильноажур - ная, усыхание ветвей по всей кроне.


	Листья мелкие, недораз -  витые, бледно- зеленые с желтым оттенком, отмечается ранний листопад; хвоя бледно- зеленая, желтого или бурого оттенка, осыпаю - щаяся, повреждение листьев и хвои превышает 2/3 общего количества. 
	Сохранилось до 10-15% почек.


	Отсутст-вует. 


	Признаки заселения стволовы - ми вреди - телями (буровая муха), отверстия значи - тельное отмира - ние коры. 



	5
	Сухие (свежий и старый сухостой)
	Сухая.
	Листьев нет, хвоя желтая и бурая, осыпается или осыпалась.


	Почек нет, побеги сухие.
	Отсутст - вует. 
	Кора частична или пол- ностью опала; заселена или отработа- на ство- ловыми вредите- лями.  
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Приложение 2             Таблица 1.

Оценка состояния древостоя смешанного леса

	Виды деревьев
	Количество деревьев
	Баллы состояния деревьев
	Коэффициент состояния вида

	1. Береза бородавчатая
	5
	2, 2, 3, 3, 2.
	2,4

	2. Сосна сибирская
	8
	4, 2, 2, 1, 2, 2, 2, 2.
	2,1

	3. Ель обыкновенная
	10
	2, 2, 3, 3, 2, 2, 2, 2, 2, 2.
	2,2

	4. Тополь дрожащий
	2
	1, 1.
	1


           Таблица 2.

	К
	балл состояния древостоя
	характеристика состояния древостоя

	К ≤ 1,5

К = 1,6-2,5

К = 2,6-3,5

К = 3,6-4,5

К ≥ 4,6
	Ι

ΙΙ

ΙΙΙ

ΙV

V
	здоровые

ослабленные

сильно ослабленные

усыхающие

сухие
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Коэффициент состояния древесных пород:

∑ (b1•n1) 

К1=--------------------
N
где К1 – коэффициент состояния отдельного вида дерева;

b1- баллы состояния отдельных деревьев одного вида;

n1- число деревьев каждого балла состояния

N - общее число учтенных деревьев каждого вида.
Коэффициент состояния лесного древостоя в целом:

К1+К2+…+К4
К=--------------------
R
Где К1, К2- коэффициенты состояния видов деревьев;

R- число видов деревьев.
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